

**ТИК сообщает**

Территориальная избирательная комиссия Ардонского района сообщает, что по результатам голосования 14.10.12 г. главой Красногорского сельского поселения избран **Басиев Владислав Казбекович**, 1973 г. р., временно не работающий.

По выборам депутатов Парламента РСО — Алания объявляется повторное голосование между кандидатами, набравшими наибольшее число голосов, — между **Бекузаровым Олегом Георгиевичем (37,98 %)** и **Пухавым Альбертом Ароновичем (23,83 %)**. Повторное голосование по Ардонскому одномандатному избирательному округу № 3 назначено на **28 октября 2012 г.**

Ардыоны муниципалон районы газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 20 ОКТЯБРЬ,  
КЕФТЫ МЕЙ,  
САБАТ

20 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА,  
СУББОТА

№ 115  
(10721)

www.gazetaruchs.ru

**На полях района**

## Убирают урожай, сеют озимые

Необычайно ранняя зима прошлого года перенесла сроки окончания жатвы кукурузы в хозяйствах Ардонского района на конец декабря. Нынешняя уборочная на отдельных участках кукурузных плантаций завершилась уже в октябре. Окончательные итоги уборки богатырской культуры подсчитывают в СПК "Ардон", в красногорских хозяйствах "Родина" и "Мир". В остальных уборка продолжается. В среднем урожайность гектара кукурузы составляет 50 центнеров. В ООО "Кадгарон-Агро" этот показатель более чем вдвое выше: уборка здесь ведется канадскими комбайнами "Кейс" с высокой производительностью.

В отличие от предыдущих лет, кукурузная резка сбрасывается на поле: если раньше она применялась при закладке корма для животноводческих ферм, то теперь в ходе пахоты будет внесена в почву и послужит прекрасным удобрением. Сельскохозяйственный кооператив "Ардон" — единственное в районе хозяйство, где кукуруза выращивается не только на зерно, но и на корм, здесь уже заготовили на зиму более 2000 тонн силоса. — В эти дни продолжается и сбор картофеля, из 1198 гектаров урожая собран уже на 820, с каждого в среднем получено 200 центнеров, — говорит главный агроном управления сельс-

кого хозяйства АМС Ардонского района **Аслан Кулаев**. — Земледельцы приступили к севу озимых, уже посеяно 170 гектаров пшеницы и 70 — ячменя. По прогнозам, озимое поле займет около 400 гектаров, это больше, чем в прошлую посевную. Работы на осеннем поле очень много. Кукуруза, например, убрана только на 5000 гектарах из 15142. Но нечастые для этого времени года погожие дни способствуют высоким темпам жатвы и сева озимых. Механизаторы так и говорят: "Лишь бы погода не подвела, а за нами дело не станет".

**Татьяна БАЙБАРОВОДА.**

**ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ**

## МЫ НЕ ПОДВЕДЕМ!

В районном Дворце культуры состоялось мероприятие, посвященное осеннему призыву. "День призывника" по традиции проводится в начале или середине октября, перед первой отправкой призывников в ряды Вооруженных сил. В этот волнительный для молодых лю-

должности ни состояли, помните всегда — от того, как вы будете относиться к выполнению своих армейских обязанностей, зависит главное — чтобы каждый из вас пришел домой живым и здоровым. Этого ждут от вас ваши старшие, этого же ждем и мы, сотрудники военкомата. Здоровья



дей день поздравить их приходит множество людей: родители, учителя, ветераны, друзья — словом, все, кто искренне желает юношам с честью и достоинством пройти суровую армейскую службу, и те, кто с нетерпением будет ждать их возвращения в родной дом. Не случайно именно на это обратил внимание в своем обращении к призывникам начальник отдела военного комиссариата РСО — Алания по Ардонскому и Алагирскому районам **Роберт Безизов (на снимке)**. — Где бы вы не находились, в каком звании или

вам и успешной службы. С интересом выслушали собравшиеся в зале и напутственное пожелание ветерана военной службы **Александра Брежнева**, который поздравил ребят со скорым вступлением в особую "касту" — служивших в армии, и напомнил им о славных армейских традициях старшего поколения ардонцев. От имени руководства района к ребятам с напутственными словами обратился начальник отдела по вопросам физкультуры и делам молодежи **Алан Цаллагов**. — Никогда не забывайте,



откуда вы родом, потому что по вашим делам и поступкам будет складываться впечатление о всей нашей Осетии. Будьте достойными солдатами и возвращайтесь домой здоровыми и возмужавшими! Не скрывая своего волнения, к призывникам обратилась и мама одного из них, **Светлана Черткова**: — Нам очень нелегко провозжать вас, своих мальчишек, на службу. Но, думаю, любой из нас будет гордиться, когда вы вернетесь домой уже настоящими мужчинами! Совсем уже по-солдатски лаконичным было выступление одного из призывников, **Олега Дзугаева**. — Мы не подведем! — твердо заявил он. Ну, а дальше собравшихся в зале юношей и многочисленных девушек радовали своим ярким выступлением вокалистки из группы "Сияние".

**Аслан ГУГКАЕВ.**

## Качество образования оценят эксперты

На протяжении последнего десятилетия в нашей стране функционирует успешно зарекомендовавшая себя система аккредитационных или рейтинговых агентств, среди которых выделяется "Агентство по общественному контролю качества образования и развития карьеры" (АККОРК) г. Москва. Его деятельность можно рассматри-

доброжелательная работа экспертов независимого агентства дала возможность объективно увидеть себя "со стороны", лучше понять свои сильные и слабые стороны. Оказана помощь и содействие в актуализации структуры и содержания образовательной программы техникума с учетом современных запросов рынка тру-



вать как адекватный современным требованиям механизм подтверждения общественно-профессионального статуса образовательных учреждений, а также способ повышения их конкурентоспособности посредством признания в среде профессионалов. Выездную работу по независимой оценке и сертификации системы менеджмента качества образования в Ардонском аграрно-технологическом техникуме провели эксперты АККОРК — А. В. Белокопытов и Р. Ф. Габидуллин с 15 по 17 октября. Центральная роль в независимой системе оценок была отведена задаче проведения образовательного аудита, дальнейшего развития и повышения эффективности системы управления качеством образования (СМК), включая создание системы внутреннего мониторинга и контроля и гарантий качества образования на уровне образовательных программ с учетом зарубежного опыта, в частности Европейской ассоциации гарантий качества в образовании. Концепцию СМК образует совокупность административно-управленческих процессов, ориентированных на достижение ключевого результата деятельности — высоких результатов обучения, отвечающих современным требованиям рынка труда.

да в формировании уникальных конкурентных преимуществ стержневых компетенций по профильной подготовке специалистов. В этом процессе непосредственное участие приняли заместитель директора по качеству образования Л. Агузарова, руководители структурных подразделений техникума Э. Гацоев, О. Цуциев, Т. Газаев, З. Муслимов, Ж. Дзедоева, Р. Бекмурзова, Л. Кудаква, мастера производственного обучения З. Амбалова, М. Туаева, Т. Купеева, обучающиеся В. Хосроев, О. Хабалова, Г. Гусев. Были приглашены потенциальные работодатели — руководитель СПК "КИТА" А. Дудати, руководитель СПК "Ардон" А. Гогичаев и главный инженер АДРСУ С. Дзигасов. Такая важная работа является связующим звеном между профессиональным образовательным учреждением, государством, студентом, работодателем.

— Следует подчеркнуть, что независимая экспертиза в современной жизни становится той фундаментальной основой, на которой в скором времени могут базироваться все процедуры оценки качества образования. Поэтому мы с большим интересом будем ожидать объективных и обоснованных результатов нашего самоанализа — отметил директор Ардонского аграрно-технологического техникума А. Моураов.

В рамках 3-дневной встречи

**Мадина БУГУЛОВА.**

## Две тройни из одной семьи Итоги 9 месяцев выше показателей прошлого года

По данным поисково-мониторинговой системы Фонда социального страхования РФ по Северной Осетии, за 9 месяцев текущего года в республике родилось **7810** малышей, что на **617** новорожденных больше аналогичного периода прошлого года. Наиболее "урожайным" по числу новорожденных стал август. В этом месяце на свет появилось **1006** малышей, что тоже выше показателей августа предыдущего года. На первом месте — представители сильного пола, мальчиков родилось **4014**, девочек — **3797**.

За 9 месяцев в республике родились 84 двойни, 6 тройни, из них 1 тройня — три девочки — появились на свет в сентябре. Они стали первенцами для 20-летней Елены Дамбеговой. Это уже вторая тройня в семье Дамбеговых, их папа тоже — один из тройни.

С начала года более 7,2 тыс. женщин воспользовались программой "Родовые сертификаты", которая реализуется в рамках нацпроекта "Здоровье".

"Более 79 млн руб. было перечислено Региональным отделением ФСС по республике медицинским учреждениям за услуги, оказанные по программе "Родовые сертификаты", — отметила управляющая Фондом Залина Айларова.

"СО".